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REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2012 
DVD B6/2012 

 
Aos dez dias do mês de abril de dois mil e doze, no Centro Cívico, é realizada a Oitava 
Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Quinta Legislatura, em 
comemoração ao “Dia da Comunidade Luso-Brasileira”, instituída pelo Decreto-
Legislativo n. 01, de 1986. Às vinte horas e dez minutos, o Presidente da Mesa de Honra, 
Vereador Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Israel Zekcer (Dr. Israel Zekcer), 
Antonio Leite da Silva (Antonio Leite), José Montoro Filho (José Montoro Filho – 
Montorinho), Evilásio Santana Santos (Bahia); e das seguintes autoridades compondo a 
Mesa de Honra: Sra. Dinah Zekcer, Vice-Prefeita e Secretária de Governo, representando 
o Dr. Aidan Ravin, Prefeito do Município de Santo André; Sra. Elaine Albano Gomes 
Campos - Assessora, representando a Sra. Regina Gonçalves, Deputada Estadual; Sr. 
Paulo Augusto de Freitas - Presidente da Casa de Portugal do Grande ABC; Dra. Marcia 
Maria Rodrigues, Presidente do Elos Clube do Grande ABC. É executado pela 
Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Clauricio Cipryano, o 
Hino Nacional Português, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Santo André. Registrada 
a presença do Sr. Maurício de Oliveira Castro, representando a Sra. Denise Ravin, 
Primeira Dama e Presidente do Fundo Social de Solidariedade de Santo André; Dr. 
Carlos Eurico Leandro, Coordenador de Atividades, representando o Sr. Laerte Aparecido 
Satolo, Superintendente da CRAISA; Sr. Antonio Freixo, Diretor, representando o Dr. 
Julio Rodrigues, Presidente da Casa de Portugal de São Paulo; Sr. Antonio de Almeida e 
Silva, Presidente do Conselho das Comunidades Portuguesas; Sr. Antonio Rubira, 
Presidente do Hospital Beneficência Portuguesa de São Caetano do Sul. O orador oficial 
da Casa, Vereador Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), presta homenagem à 
Casa de Portugal do ABC e diz que Santo André tem a honra de abrigar esse patrimônio 
que realiza o importante trabalho de aglutinação de toda a comunidade luso-brasileira da 
região. Esse trabalho foi iniciado há 27 anos quando o radialista Varela Leal, em seu 
programa Trilha Nova da Rádio ABC, lançou no ar a idéia de formação de um clube que 
reunisse toda a comunidade luso brasileira do Grande ABC. Homenageia também o 
orador que representa a Casa de Portugal do ABC, o Sr. Antonio Martins Araújo, 
conhecido como uma verdadeira enciclopédia do futebol português. Solicita por fim, 
aplauso para homenagear o Sr. Adelino Dias. É aberto espaço na solenidade para que a 
Casa de Portugal do Grande ABC preste homenagens a integrantes da comunidade que 
muito têm colaborado para a divulgação de valores culturais e profissionais que unem 
Brasil e Portugal, especialmente por meio da culinária portuguesa. As homenageadas 
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recebem flores e uma placa com a seguinte mensagem “A Casa de Portugal do Grande 
ABC em nome de sua diretoria homenageia pelos relevantes serviços prestados à 
comunidade luso-brasileira, e oferece esta como prova de agradecimento. Santo André, 
17 de abril de 2012. Paulo Augusto de Freitas – Presidente.” O Sr. Paulo Augusto de 
Freitas, Presidente da Casa de Portugal do Grande ABC faz a entrega de diplomas e o 
Vereador Paulinho Serra faz a entrega das flores às senhoras Alice Simões Dias e Ana 
Rossito Fudoli. Os vereadores Doutor Israel Zekcer, Montorinho e Bahia também 
entregam as homenagens às senhoras Irene Rui dos Santos, Lilian Magalhães Fudoli, 
Maria Irene Alvarez Spindola e Maria Odete Pestana Marques e Silvina Rosa Santos. A 
seguir, o Sr. Antonio Martins Araújo, representante da comunidade luso-brasileira, faz 
seu pronunciamento citando o Decreto nº 5.270, de 22 de abril de 1967, do Presidente 
Costa e Silva, que estabelece o Dia Oficial da Comunidade Luso-Brasileira. Lembra que a 
data é alusiva ao dia do descobrimento do Brasil. Informa que a partir deste ano haverá 
“o ano de Portugal no Brasil”. A Corporação Lira de Santo André toca as canções 
“Amigo”, de Roberto Carlos e “Linda Demais”, de Leonardo. Justificam a ausência bem 
como cumprimentam pelo evento o Dr. Francisco Ribeiro Telles, Embaixador de Portugal 
no Brasil; Prof. Clóvis Volpi, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires; Sr. Sidnei 
Bezerra da Silva, Presidente da Câmara Municipal de São Caetano do Sul; Sr. Edson 
Salvo Melo, Secretário de Orçamento e Planejamento da Prefeitura Municipal de Santo 
André; Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. 
Em seguida, a Dra. Dinah Zekcer, Vice-Prefeita e Secretária de Governo, representando 
o Dr. Aidan Ravin, Prefeito do Município de Santo André, ressalta que a comunidade 
portuguesa se diferencia de outras comunidades por não precisar exercer resistência 
cultural, já que é a própria essência do Brasil. Cita o acordo ortográfico firmado em 2010 
pelos países que têm o português como idioma oficial com o intuito de unificar a língua e 
fortalecê-la. Destaca que ao intensificar os contatos culturais trabalha-se para 
manutenção da paz e do entendimento dos povos. Todos são convidados a participar, 
logo após o término da solenidade, de coquetel servido no saguão da Casa. O Presidente 
Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra), faz os agradecimentos finais, encerrando a 
sessão às vinte e uma horas e três minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente 
de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme 
segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia vinte e seis de abril de dois mil doze. 
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